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Rasmus Just Vithner, formand for Skørping og 

Omegns Skakklub 1921-23/Poul Erik H. Jensen 
  

  Skørping og Omegns Skakklubs anden formand var Rasmus Just Vithner, der 

overtog positionen efter den tidligere formand O. J. Petersens død i 1921. Vithner 

forblev dog kun formand frem til 1923’s generalforsamling, hvor han i stedet blev 

valgt som næstformand.  

 

 Rasmus Just Vithner blev født den 27. april 1880 i den lille by Vitten ved Hinnerup. 

Han var søn af husejer Just Rasmussen og hustru Edel Marie Jensen. Rasmus blev 

lærer og dimitterede fra Gedved Seminarium i 1901, og han fik samme år et 

årsvikariat i Klattrup (formodentlig den lille by ved Havndal). Året efter blev han 

ansat som andenlærer i Voel den 1. december 1902. Han flyttede senere til Bøjen syd 

for Auning på Djursland, hvor han blev enelærer den 1. januar 1907. Endelig blev 

Rasmus førstelærer på Fræer Skole ved Skørping den 1. august 1915, og her forblev 

han indtil han gik på pension den 1. marts 1949.  

 Han blev gift den 27. marts 1907 med Laura Andrea 

Ramskov, der blev født den 15. december 1885 i 

Vildbjerg ved Ringkøbing. Hun døde på Aalborg 

Amtssygehus den 9. december 1944. Som enkemand 

og pensionist flyttede han til en lejlighed i Skørping. 

Ved Vithners afskedstale i Fræer i 1949 blev det i 

morskab nævnt af overlærer Neergaard, at ”nu flytter 

den eneste radikale i Fræer til de to sidste i Skørping”. 

Vithner havde været i ledelsen af det radikale venstre i 

Bælum-kredsen. I Skørping virkede han, selvom han 

var pensionist, som vikar ved centralskolen i nogle år, 

og i februar 1951 tog han en tjans som vikar på skolen 

i Gl. Skørping.  

  I Skørping boede Rasmus først ved Torvet 

(Jyllandsgade 5A, 2. sal) og derefter i flere år i en 

kælderlejlighed på Møldrupvej 7. Han døde 82 år 

gammel den 4. oktober 1962 på Sct. Georg 

Krankenhaus i Hamburg, Tyskland, hvor han var indlagt i nogle dage efter han kom 

til skade ved et trafikuheld i Hamburg. Han havde været på tur til Portugal og 

Spanien og var så ivrig efter at finde en dansk avis for at se hvad der var sket i 

Danmark mens han var væk, at han ikke kiggede sig for da han steg af rejsebussen og 

blev påkørt af en bil. Han blev opereret for et lårbensbrud og var i god bedring, men 

døde så efter at have fået en blodprop. Begravelsen foregik fra Fræer kirke den 11. 

oktober 1962. Følget til begravelsen var så stort, at kirken ikke kunne rumme alle.  
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 Familien Rasmus Vithner fik 4 børn, Henning Ramskov Vithner (født 7. maj 1908 i 

Bøjen – død 1934 efter 22 års sygdom), Tove Ramskov Vithner (født 28. januar 1910 

i Bøjen – død i København), Harald Ramskov Vithner (født 3. februar 1917 i Fræer – 

død i 2002 i Gjerlev J.), og Ellen Ramskov Vithner (født 11. januar 1922 i Fræer – 

død 1929 i en trafikulykke i Fræer). Sønnen Harald Ramskov Vithner blev assurandør 

i Randers, og han var en betydelig del af Randers Freja i 25 år, hvor han toppede som 

fodboldformand og divisionsholdleder i Randers Freja i 1966-67, da Randers Freja 

vandt Pokalturneringen i fodbold 1967 efter en finalesejr over AaB (Aalborg 

Boldklub). Harald blev gift med dameskrædderinde Gunhild Klok fra Hvilsom (født i 

1921og død i 2001) og de fik 2 døtre og en søn. Tove blev gift med Knud Børge 

Nielsen (født i 1905 i Aashøje pr. Herfølge og død i 1968 i Årestrup), der var 

skovfoged i Hjortespring i Årestrup. Da han døde flyttede Tove til København, hvor 

hun arbejdede som sygehjælper på Bispebjerg hospital. Tove og Knud fik 2 sønner.  

 

 

Skoleklasse i Fræer Skole omkring 1926-29, hvor lærer R. Vithner står bag ved 

eleverne. Lokalhistorisk Arkiv i Skørping. 

 Første gang Rasmus Vithner nævnes i skakklubbens forhandlingsprotokol var den 

26. marts 1917. Her står, at han vandt 3. pladsen i vinterturneringen med 8 vundne og 

2 remis partier. Nr. 1 og 2 blev henholdsvis J. Gammeljord og Th. Lind. I 

sommerturneringen 1918 blev Rasmus nr. 2 efter Th. Lind, og i juni 1920 fik han en 
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præmie for at være den spiller som viste størst fremgang i spillestyrke i klubben, da 

han rykkede fra 8. til 3. pladsen. I november 1921 modtog han 1. præmie for 

sommerturneringen, og endeligt fik han 2. præmie efter fotograf V. Overgaard i 

vinter-turneringen 1923.  

 Ved formand Petersens død i 1921 blev Rasmus Vithner ikke bare valgt ind i 

bestyrelsen, men blev ny formand. Til bestyrelsesmødet efter generalforsamlingen i 

marts 1923 blev postassistent Carl Zelmer og fotograf Overgaard valgt ind i 

bestyrelsen, da P. M. Nielsen og J. Gammeljord ikke ønskede genvalg. Her blev 

Zelmer ny formand, og lærer Vithner fortsatte i bestyrelsen som næstformand.  

 

 Vi har ikke se Rasmus Vithners navn i forbindelse med udenbys turneringer, så han 

var muligvis ikke så aktiv på den front. Men som det fremgår af ovennævnte, så var 

han blandt de stærkeste skakspillere i klubben i nogle år. Et barnebarn af Rasmus har 

fortalt, at lærer Vithner og Fræer kirkes pastor Poulsen var blandt de første som fik 

telefon på egnen. Dem brugte de bl.a. til at spille skak ved et såkaldt telefonparti, 

hvor de ringede til hinanden med et træk hver dag. Derfor havde de altid et skakbræt 

stående ved telefonen, så de kunne flytte brikkerne. Rasmus’ børn og børnebørn lærte 

at spille skak, men det blev ikke til andet end et spil i familien indimellem. Derimod 

huskes det klart i familien, at Rasmus tit spillede violin og sang for sine børnebørn.  

Som det vil fremgå af det følgende, så var han en travlt beskæftiget mand.  

 

 I 1916 blev Rasmus Vithner i Skørping-Fræer Husmandsforening valgt til flere 

poster. I foreningen var årlige bedømmelser af mark og haver, og her blev han 

dommer for havebrug i en 3-årig periode. Han blev også valgt til bestyrelsen og til 

medlem af planteavlsudstillingen. I år 1920, udstillede Rasmus frugt ved Hellum 

Herreds planteavlsudstilling i Terndrup, og den fik han 2. præmien for. I 1922 fik han 

for sit havebrug 1. præmie i Fræer Sogns Husmandsforening og i 1924 3. præmie. 

 Han blev også valgt ind i Fræer menighedsråd i 1922 som næstformand, hvor pastor 

Poulsen, Gl. Skørping, var formand. Rasmus blev samtidigt valgt som kirkeværge, og 

endvidere virkede han som kirkesanger i Fræer kirke, som Rasmus fortsatte med efter 

han flyttede til Skørping i 1949. Sang havde hans store interesse og han var medlem 

af et sangkor i Aalborg. I 1930 holdt han foredrag ved et menighedsrådsmøde i 

Hadsund med titlen ”Folkeskolens historie op gennem tiderne”.  

 I Gl. Skørpings Ungdomsforening var Rasmus aktiv som lærer ved oplæsning af 

tekster. I foredragsrækken i Skørping deltog han også ved at byde velkommen ved 

foredrag i 1922. Han var desuden i bestyrelsen i både Biblioteksforeningen og 

Skolebiblioteksforeningen for Aalborg Amt. I mange år var han formand for Skørping 

Lærerkreds og i nogle år i 1950’erne var han valgt til repræsentantskabet for 

Danmarks Lærerforening. Han stiftede Aalborg og Omegns Pensionistforening for 

lærere og var dens formand indtil 1961.  
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 Rasmus Vithner deltog også som medstifter af Spillemandsmuset i Rebild Bakker, 

der blev bygget af Himmerlandsforeningen i 1951. Han var kasserer i foreningen på 

det tidspunkt og bestyrelsen var selv garant for de 10.000 kr., som man skulle bygge 

museet for. Beløbet rakte dog ikke til, så bestyrelsen måtte selv troppe op i deres 

fritid og hjælpe til med at bygge museet, hvor de lavede forberedende arbejde, 

gravede og støbte grund og slæbte materialer til, ja endog gravede brønd, som blev en 

vellykket kopi af den gamle Rebild bybrønd. Foruden Rasmus Vithner bestod 

Himmerlandsforeningens bestyrelse på daværende tidspunkt også af formand Emil 

Blicher, Harald Nielsen, Carl Sloth, Jens Mikkelsen, Holger Bruun, Christian 

Hyldgaard, alle fra Skørping, samt Christian Jensen, Rold, og P. Johnsen, Fræer. Det 

skal nævnes, at i året 1958, da Spillemandsmuseet blev selvejende, var der 

imponerende 1.600 medlemmer i Himmerlandsforeningen. Rasmus Vithner blev 

æresmedlem i 1960.  

 Endelig kan det nævnes, at Rasmus til sin død også var repræsentant for både 

Fortsættelsessygekassen og for Historisk Samfund, begge for Aalborg Amt. I en avis 

nekrolog blev han betegnet som en kendt nordjysk afholdsforkæmper. 

 

 Rasmus Vithner, Fræer Skole, kom i avisen i en speciel sag, hvor han var kommet til 

at kritisere selveste forfatterinden Thit Jensen for ikke at have svaret på et brev. Og 

for den kritik kunne han læse et svar i Aalborg Amtstidende den 18. april 1923 med 

titlen ”En Sjælens Sygdom”. Enkelte uddrag af Thits lange svar gengives her: 

”De synes at lide af en Sjælens Sygdom, der for Tiden hærger det danske Folk mere 

end nogen anden Sygdom: Det er Lystfølelsen ved at finde lave Motiver. 

 Venter De egentlig at blive taget alvorligt, naar De frakender et Menneske al ideel 

Overbevisning, fordi hun har ladet et Brev ubesvaret til en Lærer i Skørping? Det har 

været min Stolthed, at jeg har kunnet overkomme at besvare alle Breve, ikke alene 

Forretningsbreve, men de utallige Breve, jeg har faaet i Anledning af Foredraget, af 

en eller anden Artikel, af de mange Diskussioner, jeg kronisk fører – en Overgang har 

jeg haft 14 i 14 forskellige Blade paa én Gang, samtidig med, at jeg rejste hver Dag 

og talte hver Aften.   

 At jeg ikke har faaet besvaret netop Deres Brev, beklager jeg, men det kan jo hænde 

mig det menneskelige, at jeg er træt, i en Konvolut med ubesvarede Breve, som jeg 

daglig søger at formindske, ligger antagelig Deres Brev.  

De frakender mig ideelle Hensigter. Men hvad mener De om Dem selv? Var det af 

ideelle Grunde, De angreb mig, før jeg kom?  

Jeg vilde ønske, jeg kunde lære Mennesker, at den stygge Sygdom: ’Lystfølelsen ved 

at finde lave Motiver’ altid gaar værst ud over dem selv”. Thit Jensen.  

 

 Man kan forstå af al ovenstående, at lærer Rasmus Vithner var et meget engageret 

menneske med et højt aktivitetsniveau. Som det står skrevet et sted, så var han 

interesseret i alt der foregik i sin omegn.  V/ Poul Erik Hyldgaard Jensen 
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Løsning forsidediagram: 

1. De5+ Kh7 2. De4+ Kh8 ej Kh6?? da Lxg5 3. Dd4+ Kh7 4. Dd3+ Kh8 

 5. Dc3+ Kh7 6. Dc2+ Kh8 7. Db2+ Kh7 8. Db1+ Kh8 9. Dh1+ Dh7  

 10. Da1+ Kg8  11. Da8 Kf7 tvunget 12. Sxg5+ Kg6 da Kg7 ville invitere til Da7+ 

13. Sxh7 Kxh7 14. Da7+ Kg8 15. Dxb6 og hvid vinder      

 

Løsning præmieopgave fra sidste nummer: 
  

 

Opgaven var, at de hvide og de sorte springere skulle bytte plads. 

Startstillingen ses til venstre og slutstillingen til højre. 

Springerne skal holde sig inden for de angivne felter, og man må gerne flytte den samme springer flere 

gange i træk. 

Opgaven virker simpel, men hvis man blot prøver sig frem, kan man nemt få problemer med at finde den 

rette vej. Der er dog en nem og overskuelig måde at løse opgaven på. 

I stedet for at hoppe rundt på må og få, angiver man hvilke felter der er forbundne. 

De 10 felter kan fx opskrives i flg. diagram: 

 

Fra de fleste felter har man 2 valgmuligheder. Man kan fx fra c2 gå enten til b4 eller a1. 

Fra 3 felter (b4, b2 og c1) er der kun én mulighed. 

Og endelige har man 3 muligheder fra feltet b3. 

Feltet c1 er et nøglefelt, da man her kan parkere en springer, mens de andre bevæger sig i øverste række. 

Startstillingen er angivet med hhv. grå farve for de sorte springere og lyserød for de hvide springere. 

Nu kan man nemt se, hvorledes man hurtigst når slutstillingen. 
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 Den sorte springer på a1 flyttes til c3 – og de 2 hvide følger efter til b1 og d2. 

 Den sorte springer på c1 kan nu flytte fra til b4 – og er dermed på plads 

 De 2 hvide springere flyttes tilbage til c2 og a1 

 Den sorte springer på c3 parkeres på c1 

 De 2 hvide springere på c2 og a1 går til d2 og b1 

 Den sorte springer på c1 går til c2 og er på plads 

 De 2 hvide springere flyttes til sidst til a1 og c1, og opgaven er løst. 

Hvor mange træk skal man så bruge? 

1. a1 – b3 2. b3 – d2 3. d2 – b1 4. b1 – c3 5. c2 – a1 6. a1 – b3 7. b3 – d2 8. d2 – b1 9. b4 – c2 10. c2 – a1 

11. a1 – b3 12. b3 – d2 13. c1 – b3 14. b3 – a1 15. a1 – c2 16. c2 – b4. Første sorte springer på plads. 

17. d2 – b3 18. b3 – a1 19. a1 – c2 20. b1 – d2 21. d2 – b3 22. b3 – a1 23. c3 – b1 24. b1 – d2 25. d2 – b3 26. 

b3 – c1. Den anden sorte springer er parkeret på c1. 

27. a1 – b3 28. b3 – d2 29. d2 – b1 30. c2 – a1 31. a1 – b3 32. b3 – d2 33. c1 – b3 34. b3 – a1 35. a1 – c2 

Begge sorte springere er på plads. 

36. d2 – b3 37. b3 – a1 37. b1 – d2 38. d2 -  b3 39. b3 – c1. 

Alle springere er på plads og opgaven er løst. Det kan altså gøres på 39 træk. 

Bemærk også at ingen springere betræder felterne d1 og b2 – de kunne undværes. 

Redaktionen har modtaget en korrekt løsning fra Andreas Simonsen, som brugte en eftermiddag på 

opgaven (uden hjælp). Løsningen er godkendt og dokumenteret vha. videooptagelser, så Andreas vil 

modtage den udsatte præmie. Stort tillykke til den glade vinder. 

Holder du din skakform vedlige?   v/HA 

 

Hvis du er nødt til at svare nej til dette spørgsmål, får du nu chancen for at rette op på 

situationen. Vi bringer lige 6 opgaver, som du skal være både klog og smart for at 

løse.  Men det er jo ikke helt sikkert, at du kan leve op tl det....!  Men god fornøjelse 

med tænkningen! 

Opgave 1 

 
M.Matlakov - Z. Tsydypov, Moskva 2025 
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Hvid trækker og vinder 

 

Opgave 2 

 
H. Nakamura - I. Nyzhnyk, St.Louis 2025 

Hvid i trækket og vinder 

 

Opgave 3 

 
Jonas Bjerre - M.A. Maurizzi, Prag 2025 

hvid trækker og vinder 
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Opgave 4 

 
Tiger Hillarp Persson - J. Sørensen, Hillerød 2025 

Sort trækker og vinder 

Opgave 5 

 
Magnus Carlsen - H. Nakamura, Riyadh 2025 

Sort trækker og vinder 

Opgave 6 

 
                                  M. Wiedenkeller - J. B. Lopez 2025      Løsninger side 19 

Hvid trækker og vinder 
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 Foredrag med Regnar V/ Bent Kargaard 

I går (i mandags d. 08-12) var vi - en ca. 15 18 stykker - mødt op til et af Regners 

traditionsrige og fornemt illustrative og dybtgravende, historiske foredrag om en af 

fortidens store skakmestre. Denne gang så om den stærke og tidligere engangs-

verdensmester, russiske Vasilij Smyslov. Og det skuffede naturligvis ikke! Så - I der 

ikke var der, gik glip af noget godt. 

 

Regnar demonstrerer et Smyslov parti. 

De næste billeder viser skak med levende brikker, heste osv. De to grumme herrer, 

Lenin og Stalin spøgte  ofte i kulisserne under russiske skakspilleres deltagelse i 

forskellige turneringer. Billedet nederst til højre viser skak ved krigsfronten under 2. 

verdenskrig, hvor spillerne er iklædt gasmasker. 

Regnar er fantastisk til at finde artikler, billeder m.m. som vi andre dødelige aldrig 

ville have set eller hørt om... 
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Årets højdespringer V/NC 

Som der er tradition for kåres igen i år den spiller der har haft den største fremgang i 

årets løb.  Sidste år løb en af de lidt ældre spillere med hæderen. Det var Keld 

Gammelgaard med over 500 i rating hop. Ikke for at gyde salt i såret, men i løbet af 

året havde man ændret på rating systemet/opdateret det. Derved kom der en del med 

meget store rating gevinster. 

I år skal vi så hen i den modsatte aldersgruppe for at finde højdespringeren. 

Det blev en spiller som kun har været med siden i foråret, men som har spillet to 

koordinerede turneringer - Himmerlandsturneringen hvor det blev en hård kamp for 

pointene. I klubturneringen gik det fremad og med hele 257 ratingpoints fremgang 

blev Elliot Loft højdespringeren. Elliot runde de 12 år den 31. oktober 2025, så der 

er mange år til at få ny fremgang. Tillykke med titlen. 

En anden af de unge spillere Sejr vandt 65 point i fremgang efter kun at have spillet 

en koordineret turnering nemlig også vores klubturnering. 
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Spiller  Rating Dec 2024 Rating Dec.2025 Ændring 

     

Jørgen Jørgensen  2124  2145 + 21 

Frank Andersen  2088  2152 + 64  

Peter J. D. Mikkelsen  2082  2110 + 38  

Jacob Fog   1975  1971 -    4  

Richard Lilja  1969  2086 +117  

Jon Johnsen  1968  1903 - 65  

Regnar Simonsen  1934  1899 - 35  

Johannes Struijk  1923  1917 -  6  

Brian Pedersen  1903  1907 +  4 

Brian Sørensen  1897  1902 + 5 

  

 

 

Niels Christian Davidsen 1893  1984 + 91  

Mark Torpegaard Jensen 1881  1814 - 67  

Bo Bøgh Lassen  1869  1897 + 28  

Jørgen Vejby Schacht  1868  1868 +- 0  

Hans Andersen  1834  1834 +- 0  

Rasmus Thor Kristiansen 1807  1885 + 78  

Søren Hauge  1796  1733 - 63  

Peter Langeland  1793  1784 -  9  

Sven Erik Østergaard  1787  1804 + 17 

Heine Kragelund  1767  1767 +- 0 

  

Arne Christensen  1763  1749 - 14  

Jonas Bilstrup  1753  1753 +- 0  

Jakob Søgaard  1741  1645 - 96  

Louise Malthe Mygind  1720  1614          - 106  

Patrick Lemonier  1676  1632 - 44  

Knud Andersen  1594  1598 +  4  

Henrik Dalsgaard  1562  1468 - 94  

Leif Larsen   1549  1410 -139  
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Bent Kargaard Nielsen  1511  1402 - 109  

Maja Karen Larsen  1500  1500 +- 0 

 

Keld Gammelgaard  1383  1327 - 56 

Elliot Loft   1200  1457 + 257 

Sejr Fibiger Mortensen  1200  1265 + 65 

Erik Nauta Micheelsen  1200  1200 +- 0 

Rojs Krumins  1200  1200 +- 0  

 

Juniorsiderne V/ NC 

Som omtalt i sidste nummer, har vi i år nogle aktive juniorspillere. Flere af dem var 

med til JGP i Aalborg den 15. november 2025. Samme dag spilledes der også voksen 

GP. I Aalborg var Maja, Rojs og  Erik med. Erik havde debut i den slags turneringer, 

og efter at være forsinket grundet togproblemer, kom han godt i gang i 

begynderklassen, som han vandt. Her ses de tre turneringstavler. 
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Fra Tore, Sejrs far, har jeg modtaget følgende fra JGP i Jetsmark, også  kaldet 

Julenisseskakturneringen.: 

 

"Så blev endnu et succesfuldt JGP afholdt - denne gang i Jetsmark. Kompetent 

styring af begivenhederne af turneringsleder Bjarne og tilsvarende fast hånd i 

kantinen blandt lokale frivillige, som sørgede for kaffe på kanden og lækre toast & 

vafler til sultne børn og forældre undervejs i begivenheden i de skønne lokaler på 

Jetsmark Skole.  

 

Røjs & Maja virker til at have fundet sig godt tilpas i mellemgruppen og tog begge 

fine skalpe undervejs, og Røjs fik sågar en bronze pokal med fra dysterne. 
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Sejr havde sin debut i Gruppe 1 og efter en hovedkulds start hvor han aldrig fandt sig 

tilpas i et ekstremt hurtigt afviklet parti med flere blundere undervejs gik det bedre i 

resten af turneringen, efter han fandt sig bedre til rette med de 20 minutter som denne 

gruppe har til rådighed. Med lidt mere held & dygtighed i de afgørende situationer / 

sekunder kunne han sagtens have slået kapital af point føringer i midt- og slutspil og 

fået dét ekstra point som skulle til for at sikre en 3. plads. Han slog undervejs hende 

der tog andenpladsen og fik remis mod bronsepladsen, så begejstringen over at være 

konkurrencedygtig og at have haft en sjov dag overstråler bestemt skuffelsen over 

tabte point - det fornemmer jeg i det hele taget gjaldt for alle deltagerne fra Skørping 

Skakklub". ��  

      Mvh. Tore 

 

Sejr til højre spiller med de sorte brikker 
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Turneringstavlerne fra JGP den 6. december 2025 
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Turneringstavlerne fra JGP den 6. december 2025 

 

 

 

                Rojs til venstre  Maja til venstre 

 

Sejr har de sorte brikker mod Nicole    De glade vindere fra gruppe 2, Rojs til venstre 
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Maja til højre mod sin dybt koncentrerede     Rojs til højre venter på modstanderens 

modstander                  træk                

 

 

Junior Grand Prix forår 2026 

og samtidige begynderturneringer 

Støttet af  Det Obelske Familiefond, Nordjyllandskredsen og 7. Hovedkreds 

17/1   Aars     HEG (Erhvervsskolerne), Ø. Boulevard 10, Aars 

Tlf. 50230494       bgronhoj@hotmail.com 

31/1 Hjallerup, Hjallerup Skole, Idræts allé 6, 9320 Hjallerup. 

Jesper Christian Pedersen. 

 tlf. 2382 2270        kwalak@gmail.com 

28/2  Aalborg   På Sporet 8B, HF&VUC Nord, 1. Sal, Aalborg (Personaleindgangen 

mod Øst)     

tlf: 93866593         hansengen2@hotmail.com 

 

21/3 Skørping  ,Kulturstationen,  Sverriggårdsvej 4, 9520 Skørping 

tlf. 60463572      mail: formandrasmus@gmail.com 

  

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/data=!4m2!3m1!1s0x46494b2ddb916909:0xa13f0e048912c724?sa=X&ved=1t:8290&ictx=111
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Løsninger på opgaver fra side 7 - 8 - og 9 

 

Løsninger på opgave1: 

25. Txc5! ups og sort opgav fordi 25. - Dxc5 besvares med 26. Td8+! 

 

Opgave 2:  

 

26. g4! lokker bonden til f4, hvorefter den sorte Løber fanges med 27. fxe4 fanger 

sorts løber og sort opgav. 

 

Opgave 3: 

43. Sc8! Springeren går derefter til d6 med tempo og hjælper bonden til forvandling. 

Sort opgiver 

Opgave 4: 

28.  - Sg5! 29. Lxf6 Sh3+ 30. Kf1 Txe3!! hvid opgav. 

 

Opgave  5: 

33.  - La5! hvids dronning bliver sat ud af spillet, nu fortsatte hvid fejlagtigt med  

34. Kd3? som blev fulgt af 34. - Lc8 35. Da8 Lb7 36. Da7 Ta8  dronningen er fanget. 

Lidt underligt fortsatte hvid med (ren Brian Pedersen), 37. Dxa8 Lxa8 38. Sh4 f3  

39. Lxf3 Df4 så opgav hvid. Det er faktisk Magnus Carlsen der har hvid. 

 

Opgave 6: 

20. Scb5! Df4 21. Dxf3 Dxf3 22. gxf3 Sa6 23. Tb1 Tec8 24. Sd6 Td8 25. Sb7 Tdb8 

26. b5 Sc7 27. b6 Se6 28. Sxe6 fxe6 29. Sd6 og sort opgav 

                       

 Så er det igen ved at være tid til at melde 

sig til klubturneringen i foråret. Frank 

vandt efterårsturneringen, og vinder han 

også forårsturneringen bliver han 

klubmester. Er det en anden der vinder, 

spilles finale om mesterskabet. 

Tilmelding her på DSU  senest den 15. 

januar 

https://turnering.skak.dk/TournamentActi

ve/Details?tourId=30067 

Eller til Niels Christian - tlf. 53 29 97 45 
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Stor aktivitet i Skakklubben v/ NC 
Der har gennem den sidste tid været meget stor aktivitet i Skørping Skakklub. Der er 

nu spillet tre runder i den nordjyske holdturnering, og her ligge klubbens 1. hold på 

en fornem 1. plads med 13 point 1½ point foran nr. 2 der er Nørresundby 1. Klubbens 

2. hold har i samme række scoret 6½ point og er nr. 7, her er Aars 1 nr. 8 med 5 

point. Vinderen af  gruppen rykker direkte op 1. division under Dansk Skak Union, 

medens den sidste i gruppen må ned i A-klassen i den nordjyske holdturnering. 

Der resterer nu 4 runder efter nytår, så der venter en hektisk afslutning med kamp om 

1. pladsen 
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Klubbens B-hold har kun spillet 2 runder før nytår og er nr. 5 med 2 point et halvt 

point foran Aalborg 9. 

Klubben har også afviklet  interne turneringer om pokal - og lynmesterskabet. 

I pokalturneringen mødte hele 26 spillere op til den indledende runde, og her fandt 

man 8 spillere der gik videre til kvart - semi - og finale. Efter en spændende aften 

blev det Peter Mikkelsen og Jørgen Jørgensen der kom i finalen. 

Efter et spændende parti kunne Peter udråbes som vinder. Stort tillykke med 

mesterskabet og den udsatte vandrepokal. Pokalen blev første gang udsat af 

Barbermester Carl Aage Pedersen i 1946 og har fulgt klubben siden da, 

Efter indledende runder om lynmesterskabet blev det en finale mellem Jon Johnsen - 

Jørgen Jørgensen - Peter Mikkelsen  og Bo Bøgh Lassen. Her trak Jørgen det længste 

strå idet han gjorde rent bord og vandt alle sine partier. Så tillykke med 

lynmesterskabet. 

Klubben stod også for afviklingen af 3. runde i nordjysk GP-turnering. Her spillede vi 

i Stubhuset i Støvring. Hele 28 spillere fra hele landet mødte op, og det blev en 

spændende dag. Efter 7 runder kunne vinderne kåres.  

I gruppe 3 vandt Martin Pedersen fra Vejlby-Risskov Skakklub, nr 2 blev Jens Ole 

Van de Weerd, Aalborg Skf.  Grupe 2 blev Ole Rysgaard, Nørresundby Skakklub,nr 

1 ogpå 2. og 3. pladserne fulgte Johann Stanislaus, Aalborg Skf og Brian Sørensen 

Skørping. Den øverste gruppe blev vundet af  Peter Mikkelsen, Skørping , nr. 2 Per 

Andreasen ,Nørresundby Skakklub, og Skørping spiller Jørgen Jørgensen på 3. 

pladsen.  

 
Fra GP turneringen i Aalborg ses her Elliot til venstre mod Michael Bohnstedt 
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De to Skørping spillere til højre, billedet er fra den spændende match mod 

Nørresundby i 2. runde. Både Frank og Richard Lilja vandt sammen med Jacob Fog, 

Jørgen og Peter spillede remis, eneste taber Niels Christian. 

Samme aften spillede M2 mod Aars 1 også på hjemmebanen. her lykkedes det at 

vinde med 3½ point mod 2½. M2 kom derfor foran Aars 1 i kampen om at blive i 

klassen. 
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Til venstre Struijk, Jon og nederst Brian Sørensen i kamp mod Olafur, Søren og igen 

neders Allan Bo Sørensen alle Aars. 

I tredje runde måtte M1 som bekendt "nøjes" med en sejr på 4 -2 over Aars 1, til 

gengæld gjorde M2 det fremragende og sikrede sig 2 point mod Nørresundby 1 i kraft 

af 4 remi partier til Struijk, Bo, Regnar og Brian. rigtig godt og en stor hjælp til 1. 

holdet i dets kamp for at vinde gruppen. 
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Lige et billede af den kompetente turneringsleder, Knud Andersen,  til vores GP 

turnering i Stubhuset. 
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Partier fra diverse turneringer/ NC 

Hvid: Gunnar Andersen, Brønderslev 

Sort: Henrik Dalsgaard, Skørping Holdkamp spillet 8. januar 2025 

1. Sc3 d5 2. d4 Sf6 3. Lg5 Lf5 4. e3 e6 5. h3 Le7 6. g4 Lg6 7. h4 h6 8. Lf4 a6        

9. h5 Lh7 10. Lg2 Sc6 11. a3 Dc8 12. Le5 Sxle5 13. dxe5 Sd7 14. f4 c6 15. Dd2 

Sb6 16. 0-0-0 Dc7 17. Sf3 0-0-0 18. Sd4 Sc4 19. Df2 Db6 20. Sb3 Lc5 21. Sa4 et 

helt forkert træk, sort lukker nu hurtigt partiet 

 

 
 

Lxe3+ 22. Kb1 Dxb3 23. Td3 LxT 24. cxd3 LxD 25. dxc4 DxSa4 26. cxd5 exd5  

 

 
Slutstillingen 

hvid opgiver     0 -1 
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Fra simultan aftenen mod Per Andreasen i januar 2025. Det er aktuelt da der nu ikke 

er længe til vi skal møde ham igen. 

Hvid: Henrik Dalsgaard (1562) 

Sort: Per Andreasen (2200 + det løse) 

1. d4 g6 2. Sf3 Lg7 3. e4 d6 4. Sc3 Sf6 5. Ld3 0-0 6. 0-0 a6 7. De2 Lg4 8. Lf4 Sc6 

9. a3 Sxd4 10. Dd1 Sh5 11. Le3 Sxe3 12. gxf3 Lh3 13. Te1 e5 14. Kh1 f5 15. Tg1 

f4 16. Ld2 c6 17. Lf1 Le6 18. Se2 d5 19. Lb4 Te8 20. De1 dxe4 21. fxe4 f3 22. Sg3 

Sf4 23. Td1 Dh4 24. De3 Sh3 25. LxS LxL 26. Dxf3 Lg4 27. Db3+ Le6 28. c4 c5 

29. Dc2 bxc4 30. Td6 Tad8 31. Txc6 Td3 

 
 

 32. TxL TxT 33. Dxc4 Df6 34. DxT Te8 35. Ld2 Td8 Herfra udvikler spillet sig til 

lyn, da de fleste er færdige 36. Db3+ Kh8 37. Le3 Df3+ 

 
               0 - 1 

 

 

 Her gør Per kort proces og giver mig en mat, hvor det kun er os to der spiller. Jeg 

håber selvfølgelig på revanche næste år når Per kommer igen!! 
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Fra holdkampen mod Aars den 26. november 
For jeg ved ikke hvilken gang stillede Aars op med stærk reserve til netop deres kamp 

mod vores M1 hold. Heldigvis var det ikke noget Jon lod sig mærke med, og her er så 

partiet: 

Hvid: Søren Grønhøj Aars 

Sort: Jon Johnsen Skørping M1   Kampen er spillet på 6. bræt 

1. e4 d5 2. exd5 Sf6 3. Sc3 Sxd5 4. d4 Lf5 5. Sxd5 Dxd5 6. c3 Sc6 7. Sf3 0-0-0      

8. Le2 e5 9. Le3 exd4 10. Lxd4 Sxd4 11. Dxd4 Da5 12. De5 Dxe5 13. Sxe5 le6 14. 

a3 Le7 15. Sf3 c5 16. 0-0 Kc7 17. b4 b6 18. b5 Lf6 19. Tac1 Lb3 20. c4 The8 21. 

Tfe1 Lb2 

 

 
 

 22. Kf1 Lxc1 23. Txc1 La4 24. g4 h6 25. h4 f6 26. g5 Te4 27. Tc3 Ld1  

28. Lxd1 Txd1+ 29. Kg2 h5 30. gxf6 gxf6 31. Kh3 Tg4 32. Sh2 Tgd4  

 
og her opgav Søren     0 - 1 
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Fra Per har jeg modtaget følgende parti: 

Hvid: Per Andreasen Nørresundby 1 

Sort: Frank Andersen Skørping 1 

 

Nørresundby I mod Skørping I. Det var jo en vigtig kamp i Mesterrækken. På første 

bræt skulle jeg så møde Frank Andersen. Frank har jo været væk fra nærskakken i en 

længere årrække. Han er dog nu vendt tilbage i god form og har fået førstebrættet i 

Skørping foran mange koryfæer. I gamle dage – det vil sige for 30-40 år siden – har 

jeg mødt Frank mange gange og med meget positivt resultat. Jeg var 

fortrøstningsfuld, det skulle nok gå. 

1.g3, e5 2.Lg2,d5 3.d3,Sf6 4.Sf3,Sc6 5.0-0-Le7 6.c4,0-0 7.cxd5,Sxd5 8.Sc3,Le6 

9.Ld2,a5?! Bedre er sikkert 9,-Dd7 med lige spil. Der er opstået en kendt 

teoristilling, Siciliansk i forhånden, og det er spillet tusindvis af gange. 10. Se4,f6 

11.Tc1,Sdb4. Hvids plan er jo at spille en Hest til c5, sort må bytte og hvid har vel en 

lille fordel på grund af Løber parret. 12.a3,Sa6. Sort fik overdækket c5, men 

Springeren står skidt på a6. Spillet drejer sig nu om, hvorvidt sort kan få gennemført 

c5 eller ikke. 13.Da4,Tab8 14.Le3 En anden mulighed var 14.Db5 som muligvis er 

bedre. Jeg havde dog ikke noget imod hvis sort fik spillet b7-b5, c linien er jo svag. 

14,- b5 15.Dc2,Sd4 16. Sxd4,exd4 17.Lf4 Her var jeg ret overbevist om at jeg stod 

klart bedst, men det er ikke klart. 17,-f5 18.Sd2,Lc5 19.Sf3,Tb6 En meget 

spændende stilling. Sort har forsvaret sig godt, men hvid må have fordel. 20.Le5? 

Ringe spillet. Det oplagte var jo 20.Sg5 for at få fat i den hvide Løber på e6. Jeg 

havde set 20,-Ld5 med fint sort spil og det var Frank og jeg enige om, da vi efter 

partiet kiggede på denne stilling. Der er (desværre) et kæmpehul i denne variant efter 

20,-Ld5 21. Lxc7!  
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vinder øjeblikkeligt. De sidste mange træk havde jeg jo regnet på Lxc7 og det virkede 

ikke. Det er klart at Springeren på a6 skal dække c7 og den sorte Dronning skal 

dække d5 osv. Derfor var sort nødt til at dække Løberen på e6 med Tf6, men efter 

Sxe6 har hvid klar fordel, se blot forskellen på Løberen på g2 og Springeren på a6. 

20,-Tf7 21.b4? for tidligt. Bedre 21.Dd2 for at true på a5 og igen Sg5. Min plan var 

jo at give bonden på b4 for bonden på d4 for derefter på det rigtige tidspunkt at Spille 

Ta1 efterfulgt af d3-d4, Txa6 og Dxb4. Det er en god plan, men virker den? Jeg 

troede stadig at jeg havde fordel, men jeg havde brugt lang tid og blev usikker. 21,-

axb4 22.axb4,Lxb4 23.Lxd4,c5 endelig 24.Lb2,Tc7! Jeg har mistet taget i stillingen 

og Frank begynder at spille rigtig godt. 25.Le5,Tc8 26.Db2,De7! 27.h4,h6 

28.Tc2,Ld5 29.Tfc1?,Te8! 30.Lf4,Db7! I denne fase af spillet spiller Frank rigtig 

godt! 31.Ta1,T6e6 32.d4,c4 33.Txa6,Dxa6 34.Dxb4,Txe2. 35.Se5! Her er materialet 

ikke så vigtigt. Jeg var klar over at jeg skulle afbryde forbindelsen mellem de sorte 

Tårne hvorved jeg ofrer en kvalitet for at få min hvidfeltede Løber med i spil og 

forsøge at sætte den sorte Konge mat. 35.-,Da1+   

 

 

36.Tc1?? En gigantisk fejl, i yderste tidnød troede jeg et øjeblik at sort var helt væk, 

men 36 -,Dxd4! lukker butikken. Et træk jeg overhovedet ikke havde set. 

37.Lxd5,Dxd5 og jeg tog mig sammen til at opgive. I diagramstilling skal 

selvfølgelig spilles 36.Lc1, Txc2 hvad ellers? 37.Lxd5! og hvid har farligt angreb. 

Det burde jeg have kunne se. Der er sikkert ikke mere end remis fx 37,-Kh8 38.Df8+ 

med evigskak efter 38.,-Txf8 39.Sg6+ og evigskak. Det er jo heller ikke svært at se, 

den mekanisme er jo set før. Læg mærke til at det sorte angreb ikke er farligt, 

Løberen på d5 er jo også en god forsvarsbrik. Nå jeg mistede overblikket i tidnøden 

og tabte fortjent, Frank spillede et fint parti. Vi tabte matchen 4-2 og Skørping I 

rykker vel op i år!     0 -1 

      Per Andreasen. 
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Her følger nogle partier fra Himmerlandsturneringen i foråret. Det første er et rigtigt 

"ramasjang" parti, hvor der bliver taget og givet i et væk.  

Hvid: Peter Mikkelsen rating 2097 

Sort Olafur Gudmarsson rating 1864 

1. d4 e6 2. g3 c5 3. Sf3 Sf6 4. Lg2 Sc6 5. 0-0 d5 6. b3 Se4 7. Lb2 h5 8. h4 le7 9. 

dxc5 Lxc5 10. Sbd2 

 
 

 

 

 Sxg3 11. Te1 Sf5 12. e4 Lxf2+!  Peter er under et gevaldigt pres, og Fritz foreslår 

her Kxf2 , men sort fordel på hele 2,0 13. Kf1 Lxe1 14. Dxe1 dxe4  

15. Sxe4 Db6 16. Lh3 Se3+ 

 
 

 17. Ke2 Sxc2 18. Dc3 Sxa1 19. Dxg7 Tf8 20. Lxa1 Sb4? meget bedre Da6, sort går 

her fra at have over 3 i fordel til kun at have en minimal fordel . Det udnytter Peter  
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på bedste vis  21. Sf6+ Ke7 22. Dg5 Da6+ 23. Kf2 Dxa2+ 24. Kg3 Dxa1 25. Dc5+ 

Kd8 26. Dd6++ 1 - 0      

Slutstillingen: 

 
 

Næste parti er mellem to Skørping spillere. Struijk havde et rigtigt godt forår  på 

skakfronten, hvilket følgende parti viser. Selv om Frank tabte, kom han som bekendt 

stærkt igen og vandt Himmerlandsturneringen. 

Hvid: Johannes Struijk rating 1957 

Sort: Frank Andersen rating 2145 

1. e4 c5 2. c3 d6 3. d4 Sf6 4. Lc4 e6 5. De2 Le7 6. Sf3 0-0 7. 0-0 Sc6 8. Td1 cxd4 

9.e5 dxe5 10. Sxe5 Sxe5 11. Dxe5 Db6 12. cxd4 Ld7 13. Sc3 Tac8 14. Lb3 Lc6  

15. h3 Tcd8 16. Le3 Sd5 17. Se4 Kh8 18. Tac1 f5 19. Dxe6 Sxe3 20. fxe3 Lxe4  

 

 
 

21. Dxe7 Dg6  22. Td2 Dg3 23. Te2 Tde8 24. Dc7 f4 25. exf4 Lc6 26. Tce1 Tc8  
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27. De5 h6 28. De3 Dxf4 29. Dxf4 Txf4 30. d5 Lb5 31. Td2 Td8 32.Te7 Td7  

33. Txd7 Lxd7 34. Tf2 Txf2 35. Kxf2  

   
Slutstillingen som Frank opgav    1 - 0 

Det næste parti er også fra gruppe 1. Absolut sidste chance for at stoppe Benny 

Grønhøj, der havde vundet sine første 5 partier. Her løb Benny panden mod muren 

(Frank) 

Frank Andersen rating 2145 

Benny Grønhøj Rating 1963 

1.d4 Sf6 2. c4 e5 3. dxe5 Sg4 4. e4 Sxe5 5. f4 Sec6 6. Sc3 Lb4 7. Sge2 d6 8. a3 La5 

9. b4 Lb6 10. Sd5 Se7 11. Sxb6 axb6 12. Lb2 0-0 13. Dd4 f6 14. 0-0-0 Sbc6  

15. Dc3 Le6 16. g4 Lxg4 17. Tg1 Lxe2 18. Lxe2 Sg6 19. Tg4 De8 20. Df3 Tf7  

21. Tdg1 Te7 22. Ld3 Dd7 23. h4 Kf8 24. h5 Sxf4 25. Txf4 Se5 26. Dg3 b5  
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27. Txf6+ Ke8 28. Lxe5 dxe5 29. Tgf1 Dd4 30. Tf8+ Kd7 31. Dh3+ Kc6  

32. T8f6+ gxf6 33. Txf6+ Dd6 34. cxb5+ Kb6 35. De3+ Efter en længere 

kongevandring opgiver Benny. 

 

 
               1 - 0 

Benny Grønhøj havde stadig muligheden for at blive Himmerlansmester, det krævede 

"blot" point mod den næste Skørping spiller - Jørgen Jørgensen. Partiet kommer her: 

Hvid: Benny Grønhøj rating 1963 

Sort: Jørgen Jørgensen rating 2135 

1. e4 Sf6 2. Sc3 d5 3. e5 Sfd7 4. d4 c5 5. Sxd5 cxd4 6. Dxd4 Sb6 7. Lb5+ Sc6  

8. c4 e6 9. Lg5 Lb4+ 10. Kf1 Dd7 11. Sc7+ Dxc7 12. c5 0-0 13. Lxc6 Dxc6  

14. Dxb4 Sd5 15. Dd4 h6 16. Ld2 b6 17. cxb6 La6+ 18. Se2 Tfd8 19.a4? 

 
Her fejler Benny, bxa7 havde bedre kunnet holde stillingen i balance, nu ender hvids 

konge i et jerngreb på f1, hvor de hvide brikker er fanget i diverse bindinger. 
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19. -  Sxb6  

20. Dc3 De4 21. Te1 Tac8 22. Da5 Dxa4 23. Dxa4 Sxa4  24. Le3 Tc2 25. f4 Sxb2  

26. g4 Sd1 27. Lxa7 Sc3 28. Lb6 Tdd2 og hvid opgav                  0 - 1  

 
Slutstillingen 

Dermed blev det ikke alle gode gange tre for Benny Grønhøj, der før har vundet 

Himmerlandsmesterskabet i 1987 og 2017. Frank og Benny sluttede begge med 5 

point, men bedre korrektion til Frank, der dermed tog mesterskabet. 

 

Fra gruppe to kommer der her et par korte partier: 

Hvid: Jakob Søgaard rating 1777 

Sort: Arne Christensen 1792 

1. Sf3 b6 2. d4 Lb7 3.e3 e6 4. Le2 Sf6 5. c4 d5 6. Sbd2 Sbd7 7. b3 Ld6  

8. Lb2 a5 9. Tc1 c5 10. 0-0 Dc7 11. h3 0-0 12. cxd5 Lxd5 13. Sc4 Le7  

 
14. Sce5 Db7 15. Sxd7 Sxd7 16. Se5 Sxe5 17. dxe5 Lxg2 18. Te1 Tad8 19. Dc2 

Lxh3  20. Kh2???? Dg2++  se slutstillingen næste side. 
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I det næste parti er det "maxisten" Johan Stanislaus der med 7 point af  7 mulige 

havde en rigtig god turnering. 

1. e4 c6 2. d3 e5 3. Sf3 d6 4. h3 Le7 5. g4 Sa6 6. c4 Sc7 8. Sxd4 Sf6 9. Sc3 Se6 

10. Sf5 Sc5 11. Sxg7+ Kd7 12. e5 Sfe4 13. Le3 Da5 14. Dc2 Kc7 15. a3 Sxc3 

16. b4 Da4 17. Dxc3 Se4 18. Dd3 Sg5 19. Lxg5  

 
Sort kan ikke slå på g5 fordi der følger 19. Dxd6+ Kb6 20. c5+ og hvid vinder, og det 

gør han så alligevel. 

 

Lf8 20. Se8+ Kb8 21. Sxd6 a5 22. b5 Le6 23. Lg2 h5 24. Tb1 hxg4 25. bxc6 Lc8 

26. cxb7 Db4+ 27. Txb4 axb4 28. bxc8D+ Ka7 29. Db7++  

                      1 - 0 

Slutstillingen på næste side: 
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Fra gruppe 3 er her et parti med Elliot Loft mod Peter Sørensen. Det var Elliots debut 

i en koordineret turnering, og  der kom megen læring ud af det, og det har nogle 

spillere i gruppe 3 i vores efterårs klubturnering allerede erfaret. 

Hvid: Elliot Loft, rating 1200 

Sort: Peter Sørensen,Aars,  rating 1432 

1. e4 e5 2. Sf3 Sc6 3. Lb5 Sf6 4. 0-0 Lc5 5. Te1 0-0 6. Lxc6 bxc6 7. Sxe5 De7  

8. d4 Lb6 9. c3 Lb7 10. Sd2 d6 11. Sd3 Tae8 12. Sc4 Dd7 13. Lg5 Sxe4  

14. Dc1 La6 15. Sxb6 axb6 16. Sb4 Lc4 17. Lf4 c5 18. Sc2 f6 19. f3 Sg5 

20. Txe8 Txe8 21. Lxg5 fxg5 22. Dxg5 Te2 23. Se3 Le6 24. dxc5 dxc5 25. Td1 

 
Her træder Peter forkert og spiller ikke Td2, som havde været et godt træk, nu får 

Elliot chancen. 

 25. - Dc6 26. Td8+ Kf7 27. Df4+ Kg6 28. Dg3+ Kf7 29. Df4+ Ke7?? 30. Df8++   

                  1 - 0 

Se slutstillingen næste side 
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 Det næste og sidste parti fra Himmerlandsturneringen er mellem gruppevinderen og 

er Aars spiller. 

Hvid: Jens Ole Van de Weerd, Aalborg Skf. 

Sort: David Mayntz, Aars Skakklub 

1. e4 c6 2. d4 d5 3. e5 c5 4. c3 a6 5. Sf3 Lg4 6. Le2 e6 7. 0-0 Se7 8. Lg5 c4 9. b3 b5 

10. bxc4 bxc4 11. h3 Le7 12. Sbd2 Da5 13. Dc1 Sg6 14. a3 Le7 15. Lxe7 Sxe7  

16. Sh4 0-0 17. Sxf5 Sxf5 18. Sf3 Sd7 19. Dd2 Dd8 20. Ld1 f6 21. exf6 Sxf6  

22. Lc2 Se4 23. Lxe4 dxe4 24. Sg5 Tf6 25. Sxe4 Tg6 26. Df4 Dd5 27. Kh2 Tf8  

28. f3 Sxd4 29. De3 Sc2 30. Db6 Sxa1 31. Txa1 De5+ 32. Kh1 Db5 36. Sg4 Tg5 

37. Te1 h5 38. Sf2 

 
 

 e5??? 39. Dxg5 sort opgav    1  - 0 
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Fra Johann Stanislaus har jeg modtaget følgende parti: 

Hvid: Thomas Dahl Iversen, Brønderslev 

Sort: Johann Stanislaus, Aalborg 

1. d4 d5 2. Lf4 Sf6 3. Sf3 Lf5 4. e3 h6 5. h3 Begge lider under det vi i Anker 

Nielsens formandstid kaldte randbondefeber 5. - e6 6. Ld3 Lxd3 7. Dxd3 c6  

8. 0-0 Sbd7 9. Sbd2 g5 10. Lh2 g4 11. hxg4 Sxg4 12. Lg3 Le7 13. Sh2 Sxh2   

14. Lxh2 h5  15. f4 f5 16. e4 Db6 17. Sb3 0-0-0 18. De2 Lf6 19. e5 Le7 

20. Lg3 Thg8 21. g3 h4 22. Kh2 Dd8 23. Lf2 hxg3+ 24. Lxg3 Lh4 25. Df2 Txg3! 

 
Hvid opgav     0 - 1 

 

Mandag aften spillede vi for 3. gang klubbens såkaldte "konsultationsparti". 

Ideen er at vi laver to hold, der så sidder i hvert sit rum og med hvert sit demo-bræt. 

Der er en holdleder, og igen i år var det Peter Mikkelsen og Regnar Simonsen. 

Peters hold bestod af følgende: Peter Mikkelsen, Jon Johnsen, Rasmus 

Kristiansen, Peter Langeland, Johann Stanislaus, Knud Andersen og Sejr 

Mortensen 

Regnars hold bestod af: Regnar Simonsen, Jørgen Jørgensen, Brian Pedersen, 

Louise Mygind, Elliot Loft og Erik Nauta. 

Man havde så en skiftende stafet til at overbringe trækkene til de to hold. 

 

Hvid: Peter og co. 

Sort: Regnar og co. 

1. e4 c6 2. Sc3 d5 3. Sf3 Lg4 4. h3 Lxf3 5. Dxf3 e6 6. exd5 cxd5 7. d4 Sf6  

8. g4 her gribes man åbenbart af ungdommens overmod 8. - h6 9. h4 Sc6  

10. Le3 Db6 11. 0-0-0 Lb4 12. Td3 ikke det bedste, hvad der senere viser sig 
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12. - Da5 13. Kb1 e5 14. dxe5 Her er hvid presset og giver nu en kvalitet 14. - Sxe5 

15. Df5 Sxd3 16. Lxd3 Lxc3 17. bxc3 Dxc3 18. Lc1 

 

 
 

 her foreslog jeg Df4, så kunne Løberen altid spilles til d2, og Tårnet kunne komme 

med i spil. Sorts Konge står ligesom hvids noget udsat.Dette var faktik  også Fritz´s 

forslag, men hvid er presset 18. - a6 19. Lb2 Db4 20. f3 Td8 21. Ka1 d4 22. g5 hxg5 

23. Dxg5 Tg8 24. a3 De7 25. Dg3 Dd6 26. 26. Te1+ Kf8  

27. Dg5 Te8 28. Tg1 Te5 29. Dd2 Th8 30. Df2 Te3 31. Dg2 g6 32. f4 Txh4  

33. Dxb7 Txf4 34. Th1 Kg7 35. Lc4 Txa3! 36. Kb1 Se4 37. Dc8 Kf6 38. Kc1 Sc3 

39. Dh8+ Ke7 40. Lxc3 Txc3 Her foreslår Fritz dxc3 41. Te1+ Kd7 42. De8+ Kc7 

43. De7+ Kc6 44. Dxd6 Kxd6 men det hele vinder 

 
 41. Ld3 Txd3 42. cxd3 Da3+ 43. Kb1 Dxd3  

Hvid opgav     0 -1 

Så denne  gang blev der fundet en afgørelse. De to andre år var begge endt remis. 

                Sparsomme noter Fritz og NC 



40 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

06. januar 2026 M1 holdet udekamp mod Aalborg 

06. januar 2026 M2 holdet udekamp mod Aalborg 

12. januar 2026 Foredrag ved Per Andreasen 

19. januar 2026  1. runde klubturnering forår 

26. januar 2026 M1 hjemme mod Aalborg 5 

26. januar 2026 B holdet hjemme mod Aalborg 9 

27. januar 2026 M2 ude mod Aalborg 4 

02.februar 2026 2. runde klubturnering forår 

09. februar 2026 3. runde klubturnering forår 

16. februar 2026 4. runde klubturnering forår 

23. februar 2026 M2 hjemme mod Aalborg 3 

24. februar 2026 M1 ude mod Aalborg 2 

25. februar 2026 B holdet ude mod Sæby 

02. marts 2026 udsatte partier i klubturneringen 

Uge 11 2026 sidste og afgørende runde i holdturneringerne - se datoer næste 

nummer. 

 

  

Kalender 

Redaktion:  

Hans Andersen tlf. 29 62 77 17 

mail: hansandersen53@gmail.com 

Niels Chr. Davidsen tlf. 53 29 97 45 

Mail: ncdhellum@mail.dk 

Tak for alle bidragene til: John Johnsen,  

Per Andreasen, Bent Kargaard, Regnar 

Simonsen, Tore Mortensen, Johann Stanislaus 

Poul Erik Hyldgaard Jensen 

Ingen nævnt  - ingen glemt 
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